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MINIREGOLATORE STANDARD

CODICE DI ORDINAZIONE
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SCHEMA DI MONTAGGIO

Materiali

Corpo: alluminio 115 anodizzato naturale
Mole: INDX

Guarnizioni: NBR

Parti interne: ottone, INOX e polimeri
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mini filtroregolatore G1/4"

e Regolatore a membrana con valvola di scarico sovrapressione (relieving); filtro 5 x/m
¢ Manometro incorporato

e |nstallazione in linea o a pannello; staffa di fissaggio e ghiera a richiesta *: @
CODICE DI ORDINAZIONE 3
_ Materiali
ARSI G1/4" Corpo: tecnopolimero l’."?i"l'
Temperatura di esercizio 0 +50°C Guarnizioni: NBR
- Parti interne: ottone e INOX
S 5
= 0.23 kg Tazza: policarbonato
Pressione di alimentazione P1 min 1.5 bar; 0.15 MPa
P1 max 12 bar; 1.2 MPa - L3 g . L8 12
Pressione di utilizzo P2 min 0 bar; 0 MPa
P2 max 8 baf; 0.8 MPa
Portata massima :
p = 6.3 bar; Ap = 1 bar Qrvax 1000 Ni/min
Caratteristiche di Portata Isteresi
=10 p1=10bar =24 qn=20 l/min
il =23
a g a2 b
7 9 4 4 Startpunkt / set point
6 — g -
. 1
3 18
2 1,7
- 16
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0 400 800 1200 1600 2000 012345678 91011
qn [i/min] p1 [bar]
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mini gruppo trattam. aria FR+L G1/4
e Regolatore a membrana con valvola di scarico sovrapressione (relieving); filtro 5 x/m
e Manometro incorporato; capacita tazza: 35 cm?® 11O NS
e |nstallazione in linea o a pannello; staffa di fissaggio e ghiera a richiesta ‘
CODICE DI ORDINAZIONE Materiali
ORDER CODE FR+L 2MK-08-05-S Corpo: tecnopolimero
Guarnizioni: NBR
Attacchi 614" Parti interne: ottone e INOX
Temperatura di esercizio 0 +50°C Tazza: policarbonato
onn 0.39 kg
Pressione di alimentazione P min 1.5 bar; 0.15 MPa - 86 ;
P1 max 12 baf; 1.2 MPa
Pressione di utilizzo P2 min 0 bar; 0 MPa
P2 max 8 bal'; 0.8 MPa
Portata massima :
p = 6.3 bar; Ap = 1 bar O e =
8. o 2 %
Caratteristiche di Portata Isteresi
_ | - __p1= 10bar » ) - qn=20 Umin
R - g'g] | f(l
Q.g y — 22:2 o + T g
t | =
6 =3 e 3 f -l 2'; |
: | 19
3\ 1,8
2 ] 1,7 |
T ’
’hb"“"f 16
0 | { [ 15
0 400 800 1200 1600 2000 0123456789101

qn [¥min] p1 [bar]




mini lubrificatore G1/4" A

e |Lubrificatore venturi con compensazione automatica della portata
e Rifornimento olio manuale anche in presenza di pressione

e |nstallazione verticale; staffa di fissaggio a richiesta <|> _—
e (apacita tazza: 35 cm® E

Materiali -
CODICE DI ORDINAZIONE ,
LUB 2MK-00 Corpo: tecnopolimero
ORDER CODE b =
Guarnizioni: NBR
Attacchi G1/4” Parti interne: ottone e INOX
Temperatura di esercizio 0..+50°C Tazza: policarbonato
Peso 0.15 kg WO - st ]
Pressione di esercizio P min 1.5 bar; 0.15 MPa |
P max 12 baf; 1.2 MPa
Portata massima . o0
p = 6.3 bar; Ap = 1 bar O 1400 Nijmin n
Caratteristiche di Portata Isteresi x

p2 [bar]

p2 [bar]
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Accessori per mini gruppi trattamento aria

Kit di Fissaggio Kit di Fissaggio con staffa a “T”
KIT 2MK-00  g1/4” KIT 2MK-01  G1j4”
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i 15,6x1,78
0-Ring |
15,6x1,78 |
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TRATTAMENTO ARIA VERSIONEA

regolatore di pressione G1/4"-G3/8"-G1/2"

e Regolatore a membrana con valvola di scarico sovrapressione (relieving)

e Autocompensazione durante la regolazione Materiali | L
: o . . o Corpo: tecnopolimero e
e |[nstallazione in linea o a pannello; staffa di fissaggio a richiesta 2. eCnOF Mg
Guarnizioni: NBR *
Parti interne: ottone e INOX -
CODICE DI ORDINAZIONE '
RO COOE  REG 2K-08 | REG3K-08 | REG 4K-08
Attacch G1/4" 63/8" G1/2"
Temperatura di esercizio 0 +50°C 0 +50°C 0 +50°C
o 0.3 kg 0.3 kg 0.5 kg
Pressione di alimentazione P1 min 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa
P1 max 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa
Pressione di utilizzo P2 min 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa
P2 max 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 8 MPa
Portata massima . : ;
vkl ikacrtn =T ba | I 2200 Ni/min 2200 Nl/min 5100 Nl/min
Caratteristiche di Portata |steresi
G1/4"-G3/8" G112" G1/4"-G3/8"
10 pLetime. p1 =10 bar qn=20 Urmin
S g [ | = 310 1 =24 _— T 2.2
Hunnm TH R EEEREE E
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qn [Vmin] qn [Vmin) p1 [bar]
REG 2K-08
REG 3K-08 REG 4K-08
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-zj TRATTAMENTO ARIA *’,ERSI.« EA

flltroregolatore G1I4 G3I8" G1/2"

e Regolatore a membrana con valvola di scarico sovrapressione (relieving); filtro 5 g/m

e Protezione della tazza di serie

e |nstallazione in linea o a pannello; staffa di fissaggio a richiesta

Materiali
Corpo: tecnopolimero

Guarnizioni: NBR

Parti interne: ottone e INOX

Tazza interna: policarbonato

Protezione tazza: poliammide

1000 2000 3000 4000 5000 6000

gn [Vmin]

T

CODICE DI ORDINAZIONE
ot FR 2K-08-05-S | FR 3K-08-05-S | FR 4K-08-05-S
Attacchi G1/4" G3/8" G1/2"
Temperatura di esercizio 0 +50°C 0 +50°C 0 +50°C
Peso 0.37 kg 0.37 kg 0.56 kg
Pressione di alimentazione P1 min 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar; 0.15 MPa
P1 max 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa
Pressione di utilizzo P2 min 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa
P2 max 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 8 MPa
Portata massima . . .
0
= 6.3 bac; Ap = 1 bar . 2200 NI/min 2600 NI/min 5100 Ni/min
Caratteristiche di portata
G1/4” G3/8"
10 p1=10bar p1=10bar =10
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TRATTAMENTO ARIA VERSIONE A

filtro separatore G1/4"-G3/8"-G1/2"

e Sistema di funzionamento: gruppo ciclone ed elemento filtrante

e Separazione condensa: 95%

e Scarico della condensa semiautomatico

e [nstallazione verticale; staffa di fissaggio a richiesta

e Protezione della tazza di serie

Materiali

Corpo: tecnopolimero
Guarnizioni: NBR

Parti interne: ottone e INOX
Tazza interna: policarbonato
Protezione tazza: poliammide

CODICE DI ORDINAZIONE
ORDER CODE FIL 2K-05-S FIL 3K-05-S FIL 4K-05-S
Attacch G1/4" 638" G1/2"

Scarico della condensa

semiautomatico

semiautomatico

semiautomatico

P max

16 bar; 1.6 MPa

Temperatura di esercizio 0 +50°C 0 +50°C 0. +50°C
B3 0.25 kg 0.25 kg 0.4 kg
Pressione di esercizio P min 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar; 0.15 MPa

16 bar; 1.6 MPa

16 bar; 1.6 MPa

Portata massima

= 6.3 bar Ay = 1 har Q. 2000 Ni/min 2000 Nl/min 3500 Ni/min
Elemento filtrante 5 um 5 pm b pm
Caratteristiche di Portata
G1/4"-G3/8" G1/2"
E'] - o ¥ EEEE
a 8 fet . a 8 NEEE
: 2 RS
7% A A : St
5 B g e o 8 : B
4 “-- y EEERE
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FIL 3K-05-S
54
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lubrificatore G1/4"-G3/8"-G1/2"

e |ubrificatore venturi con compensazione automatica della portata

e Rifornimento olio manuale anche in presenza di pressione o
o _ o Materiali

e |nstallazione verticale; staffa di fissaggio a richiesta Corpo: tecnopolimero
Guarnizioni: NBR
Parti interne: ottone e INOX

e Capacita tazza: 40 cm® (G1/4”-G3/8"); 80 cm® (G1/2") Tazza interna: policarbonato
Protezione tazza: poliammide

e Protezione della tazza di serie

CODICE DI ORDII\IAZIONE T e
ORDER CODE | MUB K00 P iERIE | RSt
Attacehi G1/4" 63/8” G1/2"
Temperatura di esercizio 0 +50°C 0 +50°C 0 +50°C
do 0.28 kg 0.28 kg 0.42 kg
Pressione di esercizio P min 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar; 0.15 MPa 1.5 bar: 0.15 MPa
P max 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa 16 bar; 1.6 MPa
Portata massima . . .
- BNt A = Tt g .. 2800 Nl/min 2800 NI/min 8000 NI/min
Caratteristiche di Portata Rapporto Olio/Aria
B G1/4"-G3/8" G1/2" G1/4"-G3/8" G1/2"
I 4
a g--:.._ﬂ____ S g- — a g / a ?
6 - 6 14— ek - 5 / 5
T T - i .
3 Tl s PRI 3 3
f"—-ﬂ\\ f- L f f
00 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 00 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 00 5'0 100 150 200 259 00 50 100 150 200 25}0
qn [Vmin] qn [Vmin) qn [Vmin] qn [Vmin]
LUB 2K-00
LUB 3K-00 LUB 4K-00
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e Regolatore a membrana con valvola di scarico sovrapressione (relieving); filtro 5 z/m
e (apacita tazza: 40 cm® (G1/4"-G3/8"); 80 cm® (G1/2"); protezione della tazza di serie

—

G1/4"-G3/8"-G1/2"

gruppo trattam. aria FR+L

e |[nstallazione in linea o a pannello; staffa di fissaggio a richiesta

p2 [bar]

CODICE DI ORDINAZIONE BE =

S FR+L 2K-08-05-S | FR+L 3K-08-05-S | FR+L 4K-08-05-S %

Attacch G1/4" G3/8" G1/2"

- A y——r Materiali

emperatura ai esercizio % z & .
Peeis 0..+50°C 0..+50°C 0..+50°C Corgoz tecnopolimero

Peso 0.68 ke 0.68 ke 1,08 kg Guarnizioni: NBR

Parti interne: ottone e INOX

Pressione di alimentazione Pricia

pl max

1.5 bar; 0.15 MPa
16 bar; 1.6 MPa

1.5 bar; 0.15 MPa
16 bar; 1.6 MPa

1.5 bar; 0.15 MPa
16 bar; 1.6 MPa

Tazza interna: policarbonato
Protezione tazza: poliammide

Pressione di utilizzo P2 min 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa 0 bar; 0 MPa
P 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 0.8 MPa 8 bar; 8 MPa
Pg’fg%";iffg"}f’_ e g 1800 NI/min 1800 NI/min 3500 Nlimin
Caratteristiche di Portata Rapporto Olio/Aria
G1/4"-G3/8 G1/2" G1/4"-G3/8" G1/2"
; z' & i i
g —‘.—_—_-‘-',—.J‘\ e 3-'———=_.___,___ L g ‘{ a 8
7
A iaaaananaos S T T dmar
4 4
e s = 2 - 2 2
1 | 1 1
0 0 +
0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 o0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 0 50 100 150 200 250 00 50 100 150 200 250
qn [V/min] qn [Vmin) qn [Vmin] qn [Vmin]
FR+L 2K-08-05-S
FR+L 3K-08-05-S FR+L 4K-08-05-S
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regolatore proporzionale elettronico G1/4”

¢ Valvola di regolazione a pistone
Pistan-type pressure requiating valve

¢ (Controllo elettronico remoto

Remote electronic control

* Nessun consumo d'aria in condizioni di regolazione stabile
No air consumption in steady conditions

o [Display per visualizzazione e programmazione
Display for data viewing and programming

* |nstallazione verticale; staffa di fissaggio a richiesta
Vertical installation; bracket on request
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Schema pneumatico
Preumatic diagram
24VDC+ 0
& &) segnaie & controtio
, I [ t(vmv:?\d
16 ==
-
- ]
N
-
O
| Materiali
Corpo: alluminio
Molle: INOX

@ | Guarnizioni: NBR
| Parti interne: alluminio e INOX

| Parti esterne: polimeri rinforzati

38

Materials
Body: aluminum
1 1 - Springs: stainless steel
Seals: NBR
21 Internal parts: alominium and stainless steel
o — External parts: reinforced polymer



regolatore proporzionale elettronico G1/4”

CODICE DI ORDINAZIONE
ORDER CODE

normalmente aperto

avmally open

Attacchi .
A G4
Temperatura di esercizio max +50°C
Tamperature range
Fluido Aria filtrata 40y con 0 senza lubrificazione
Flnd J0u Ifrered, bricated or non kbncated aw
Peso
Waght -

Caratteristiche pneumatiche - Presmatic charactenstics

0.5 bar; 0.05 MPa
10.5 bar; 1.05 MPa

pl-

Pressione di alimentazione (p1 = p, + 0.1 p,)
lndet pressure range

9:-—

0.2 bar; 0.02 MPa
10 bar; 1 MPa

Pressione di utilizzo
Outlet prossure range

Portata massana
Maxumen (low rate

Py = 10 bas; ’3"8-3b.

1.3

<05

Caratteristiche elettriche . Electrical charactenistics

Valtaggio nominale
Nomoral voRage

Oscillazione residua
Resmdual npple

Potenza

FPowey consurmpiyon
Tensione del segnale d regolazione U

Tenswon of set v iput )
Intensita del segnale di regolazione "
Current intensity of set vide gt

Resistenza in ingresso R
Inpurt ressstance

Protezione elettrica secondo DIN 40050, EN 60529
Electrical protection accordng to OV 40050, EN 60529

g0V

4-20 mA

100 k2

IP 65

Le staffe di fissaggio devono essere acquistate

separatamente
16.176.0: per montaggio su barra omega

16.177.0: piedino

Mounting brackets are bought separstely
16.176.0; for omegaprofde
16.177.0: foot mounting

Schema di collegamento
Connec thon diagram
4 Connessiane M12
/ F\ - Conaection M1 2
S -

ey

@)

2

Punto 1 (marrone).
Alimentazione (polo positivo) +24V DC £10% 0.15A
Oscillazione residua ammessa fino a 10%

Punto 2 (bianco): Ingresso del segnale di
reqolazione: lensione da 0 a 10V.

Punto 3 (blu):
Alimentazione 0V

Punto 4 (nero).
Segnale 24V di allarme In uscita (1))

Pin 1 (brown). Power supply +24V DC £10% 0.15A,
residual ripple 10%

Pin 2 (white): Set value nput. Voltage 0-10V,
Pin 3 (blue): Power supply OV

Pin 4 (black): 24V alarm output signal (1ki})

Il regolatore proporzionale pud essere comandato
elettronicamente mediante un segnale analogico da 0 a 10V,
Tramite 1l software e il display la regolazione in ingresso pud
essere commutata in 4-20 mA (5000).

Anche il campo della pressione di alimentazione pud essere
vanato modificando 'opportuno parametro.

Quando la pressione di uscita rientra nella banda di segnale,
viene fornito un segnale in uscita a 24V DC, PNP Ri =« 1k().
Fuori dalla banda di segnale questo collegamento & posto a
ov.

The proportional regulator can be electronically controlled by s analogic
signa! from 0 to 10¥. The user can change the parameter by the infernal
software and display to control the regulator by a signal from 4 to 20
mA (500€).

The infet pressure range can also be changed by an mternal parameter.
As soon as the output pressare is within the signal band & signal is gwven
of 24V OC, PAP Ry = | k{1

Outside the signal band thes connection is OV.
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Filtri/regolatori serie - W1000, W3000, W4000, W8000
1/4",3/8", 1/2", 3/4",1" BSP

®

Serie W3000
—

1. Descrizione generale e

vantaggi applicativi

I filtro regolatore riunisce in una singola unita
tutte le elevate caratteristiche e funzioni del
filtri @ dei regolatori SELEX .

Questa unita combinata trova applicazioni
ovunque sia necessario privilegiare ingombn
6 costi contenuti.

® Porlata ed efficienza elevate.

@ Funzione relieving di serie
(Non relieving su richiesta).

® Con e senza manometro integralo.
® Coppain policarbonato con protezione e

dispositivo di sgancio rapido su tutta la
gamma.

® Scarnco manuale con raccordo per
tubazione di drenaggio - Scarco
automatico opzionale.

® Filettature sul corpo e terminali adattaton
per varie dimensioni di filetto.

® Estesa gamma di accessori.

2. Simbolo pneumatico

L
g: | | !
S anens

T en/regoratonrs

3. Codice
[1] Tagliaemodello  [2] Dimensione |3| Opzioni
Unita FR connession| Drenaggio
1000 = Serie 1000 W1000 . = Scaricomanuale
3000 = Serie 3000 8 =1/4" = = Scar. autom. + pulsanie manuale
4000 = Serie 4000 Coppa
8000 = Serie 8000 W3000 - = Policarbonato
10 = 3/8° Z = Nylon
M* = Metallica con Indicatore
W4000 Cartuccia
15=12" . = 5 micron
Y* = 0,3 micron
W8000 Regolatore
20 = 3/4" - = Standard
25 = 1" N = Non relieving
Ry = Bassa pressione(0.5 - 3.5 bar)
™ = Senza manometro

R1 = Con PPD

Note: * = Non per sene WI00QW 1100

** = Con manometro infegralio bassa pressione (0 - 4 bay)
“** = Con allacco pev manometro Batiato

[4] Terminali per montaggio su tubazioni rigide e staffe a parete

Sene 1000 Serle 3000 Sere4000
A8 = 1/4" A10 = 3/8° AlS = 1/2°
AlS = 1/2° A20 = 34°
Sene 8000 Tutti i modelli
A20 = 3/4" B = StaffaaC
A25 = 1"
A32 = 1/

Esempio - Filtro/regolatore serie 1000, bassa pressione con manometro integrato, coppa
in policarbonato con scarico automatico completo di terminali adattatori per tubazione
rigida da 1/4" . Codice d'ordinazione : W1000-6G-LA0SG

4. Dati tecnici

Pressione massima ~______1obar —
Pressione di collaudo 1S bar
Pressione minima 1 bar (Solo modelll con scar.auto, + p.manuale)
Campo delle temperature di esercizio 5°C - 60°C
Filtrazione standard 5 micron
Regolazione 0.5-8.5bar
Sensibilita relieving Pressione regolata+05bar
Tipo di connessioni Filettature sul corpo
Dimensioni detle connessioni W1000 1/4"BSP

W3000 3/8°BSP

W4000 1/2°BSP

W8000 3/4°, 1"BSP



Pressione in uscia- bar

O =NUlbOEVDS

¢ Y

S WIS SR SUS WS W TN N .

S =NOMGS

6 8 10 15 20 25 0 10 20 20 40 80
Portata- dmi’/sec (ANR) Portata- dm/sec (ANR)

6. Dimensioni

0 10 20 30 40 50 8 0 N
Portata- drm/sec (ANR)

Serie W1000 Serie W3000

0 20 40 &0 80 100 12040 !-60.
Fortata- drv'/sec (ANR)

Serie W8000

Code A B C D £ G H P Peso (Kg)
W1000-8G 40 36 685 96  Raccordo" 275 265 6 G1/4" 0175
W3000-10G 63 63 104 147  Raccordo™ - 40 4 G3/8"  0.60
W4000-15G 80 79 110 169  Raccordo™ 7 G1/2'  0.90
W8000-20G 100 100 159 248  Raccordo™ G3/4*  2.00
W8000-25G 100 100 159 248  Raccordo" G1' 200

*  Pertubo nylon da 4mm
**  Perubl in pvc da 5mm o nylon da 5.7/6mm

G = Foro per fissaggio a pannelio
H = Spessore massimo del pannelio




Filtri Serie - F1000, F3000, F4000, F8000
1/4",3/8",1/2",3/4",1" BSP

| ———

1. Descrizione generale e

vantaggi applicativi

Apparecchi con superiorn caratteristiche di
fitrazione adatti a imuovere contaminazioni
liquide e solide in impianti pneumatici.

Tutti i modelli sono equipaggiati con una
speciale canuccia sintetica anticorrosione a
filtrazione graduale , 5 micron sulla superficie
e piu' fine verso l'interno.

Coppe metalliche con spia di livello disponibili

inopzione,
Scarico manuale con raccordo per tubo di

drenaggio, disponibili anche con scarico
automatico.

® Altaportata, alta efficienza.

® Coppa protetta con dispositivo di sgancio
rapido su lutta la gamma.

@ Coppa opzionale in nylon resistente al
solventi,

® Scarico manuale con raccordo per tubo di
drenaggio, scarico automatico opzionaie.

@ Filettature sul corpo € terminali di
adattamento a varne dimensioni di filetto.

® Gamma completa di accesson,

2. Simboli pneumatici

¢ &

3. Codice
[1] Tagliaemodello  [2] Dimensione (3] Opzioni
1000 = Serie 1000 connessioni Drenaggio
3000 = Sene 3000 F1000 - = Scaricomanuale
4000 = Serie 4000 8 = 1/4" F° = Scar. autom. + pulsante manuale
8000 = Serie 8000 Coppa
F3000 - = Policarbonato
10 = 3/8° Z = Nylon
M* = Metallica conindicatore
F4000 Cartuccia
15=12" - = 5 micron
Y’ = 0.3 micron
Connessione manomelro differenziale
FB8000 Q** = con connessione (1/4%)
20 = 347
25 = 1" Note: * = Non per F1000

Sere 1000 Serie 3000 Sere4000
A8 = 1/4° A10 = 3/8° Al5 = 1/2°
AlS = 1/2¢° A20 = 3/ "
Sene 8000 Tuth i modedli
A20 = 3/4" B = StatfaaC
A25 = 1"
A32 = 1"

Esempio - Filtro Serie 3000, 3/8"BSP con coppa metallica @ scarico automatico:
Codice d'ordinazione :F3000-10G-FM

4. Dati tecnici

Pressiong massima 10 bar
Prassione di collaudo 15 bar ——
Pressione minima 1 bar (Solo modelll con scar.auto, + p.manuale)
Campo delle temperature di esercizio _5%C-80°C
Filtrazione standard 5 micron
Volume coppa F1000 - 12 cm’® F8000 - 80 cm’
F3000 - 45 cm® (170 cm’ con scar. manuaie)
F4000 - 80 cm®
Tipodiconnessioni - Filettature sul corpo
Dimensioni delle connessioni F1000 - 1/4"BSP
F3000 - 3/8°BSP
F4000 - 1/2"BSP
F8000 - 3/4*, 1*"BSP
Materiah impiegati Corpo - Poliammide (F1000)

Fusione d'alluminio{F3000, 4000, 8000)
Carter - ABS

Coppa - Policarbonato o Alluminio
Protezione - Poliammide

Cartuccia - Polipropilene sinterizzato
Tenute - NBR




5. Caratteristiche di portata

F1000-8 F3000-10 F4000-15

L tAAAs PORES i A guve 'II '
e & W ¥ D 5 0 W 20 N 4 N w

Portata- dm’/sec (ANR) Portata- am’/sec (ANR)

Le caratteristiche dei filtri sono in accordo con la normativa 1ISO 5787-2,
Filtri per aria compressa -parte 1,

6. Dimensioni

O 10 20 30 40 % 0 Y &0 O 20 40 60 80 100 120 140 180

F1000 F3000, F4000

Code A B C D E
F1000-8G 40 40 18 96 Raccordo*
F3000-10G - 63 63 22.5 147 Racfcordo"
F4000-15G 80 79 225 169 Raccordo**
F8000-20G 100 100 33 248 Raccordo**
F8000-25G 100 100 33 248 Raccordo**
*  4mm Per tubo nylon 4mm
** 5mm Per tubi in pve da Smm o nylon da 5.7/6mm
7. Kit ricambi
F1000 F3000 F3000 FBOOO
Kit completo (Cartuccia 5 micron, defiettore , '0'ring coppa) F1000-Kit F3000-Kit F4000-Kit F8000-Kit
Cantuccia (5 micron) F1000-Cartuccia F3000-Cartuccia F4000-Cartuccia FB000-Cartuccia
Cartuccia (0.3 micron) N/D F3000-Carluccia-Y  F4000-Cartuccia-Y  FB000O-Cartuccia-Y
Kit coppa (Policarbonalo, scar. manuale) F1000-Coppa F3000-Coppa F4000-Coppa F4000-Coppa
Kit coppa(Policarbonato, scar.automatico) N/D F3000-Coppa-F F4000-Coppa-F F4000-Coppa-F
Protezione F1000-Protezione F3000-Protezione F4000-Protezione F4000-Protezione
'O' ring coppa F1000-'Q'ring F3000-'O'ring F4000-'O'ring F4000-'Q'ring




Filtri disoleatori - Serie M1000, M3000, M4000, M8000
1/4",3/8",1/2",3/4",1" BSP

1. Descrizione generale e

vantaggi applicativi
Filtri di alta qualita idonei per la rimozione di

con un residuo massimo di 0.1 ppm mg/m’,
Queste unita sono idonee alla protezione del
circuiti di alimentazioni per apparecchi di
misura e strumentazione.

L'installazione a monte (raccomandata) di un
filtro da S micron della sere *F* aumenta la
durata della cartuccia disoleante.

Disponibili con coppa metallica ed indicatore
di livelio

TMﬂmeMmmﬁm
manuale, scanco automatico disponibile su

® Coppa opzionale in nylon resistente al
solventi.

® Scarico manuale con raccordo per tubo di
drenaggio, scarico automatico opzionale.

® Filettature sul corpo @ terminali di
adattamento a varie dimensioni di filetto.

(]
Gamma completa di accesson.

2. Simboli pneumatici

contaminati quali acqua , olii e particelle solide

3. Codice M

T 1 [ B (4
[1] Tagliaemodello  [2] Dimensione (3] Opzioni

1000 = Serie 1000 connessionl Drenaggio
3000 = Sere 3000 M1000 . = Scarico manuale
4000 = Sene 4000 8 =1/4" F1* = Scar. autom. + pulsante manuale
8000 = Serie 8000 Coppa
M3000 . = Policarbonato
o Z = Nylon
adutand M = Metallica con indicatore
M4000 Connessione manometro differenziale
15 = 1/2* Q* = Con connessione (1/4")
MB8000 Note: * = Non per Sene 1000
mgmo > -Sobpdm
5=1
(4] Terminall per montagglo su tubazioni rigide e staffe a parete
Sene 1000 Sene 3000 Serie 4000
A8 = 1/4° A10 = 38" AlS = 12°
AlS = 12° A20 = 34°
Sere 8000 Tutti i model
A20 = 3/4* B = StaffaaC
A25 = 1°
A2 = 1/

Esempio - Filtro disoleatore Serie 4000, 1/2" BSP, coppa in policarbonato e scarico
automatico, Codice d'ordinazione : M4000-15G-FIM

4. Dati tecnici
Pressione massima 10 bar
Pressione di collaudo 15 bar
delle di esercizio 5°C - 60°C
Filtrazione standard 0.1ppm p/p (temperatura in ingresso 30°C)
Volume coppa M1000 - 3 cm’ M4000 - 80 cm’
M3000 - 45 cm? M8000 - 80 cm’
Portata massima Vedi 6
_'l_'!ggdtconnosaiou Flmmw_o_ggm
Dimensioni delle connassion| M1000 - 1/4*'BSP
M3000 - 3/8*'BSP
M4000 - 1/2°BSP

Materiall imoieaat

M8000 - 3/4°, 1"BSP

Corpo - Poliammide (M1000)

Fusione d'alluminio{M3000, 4000, 8000)
Carter - ABS

Coppa - Policarbonato o Alluminio
Protezione - Poliammide

Cartuccia - fibra ad effetto colaescente
Tenute - NBR



Serie M1000
Serie M3000

5. Caratteristiche di portata

M1000-8 M3000-10 M8000-25
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Le caratteristiche deil filtri sono in accordo con la normativa ISO 5787-2,
Filtri per aria compressa -parte 1.

6. Dimensioni

Code A B C D E P Peso (Kg)
M1000-8G 40 40 18 96 Raccordo® G1/4" 0.096
M3000-10G 63 63 225 147 Raccordo** G3/8° 0.28
M4000-15G 80 79 225 169 ‘Raccordo** G1/2° 0.52
M8000-20G 10_9 199_ E 301 Raccordo** G3/4" 1.35
M8000-25G 100 100 33 301 Raccordo"* G1”° 1.35

' 4mm Per tubo nylon 4mm
**  Smm Per tubi in pve da 5Smm o nylon da 5.7/6mm

7. Kit ricambi

SerieM1000 Serie M3000 Serie M4000 Serie MB000O
Kit completo{Cartuccia, tenute, ‘O’ ring coppa) M1000-Kit M3000-Kit M4000-Kit M8000-Kit
Elemento filtrante M1000-Elemento M3000-Elemento M4000-Elemento M8000-Elemento
Coppa (Policarbonato, scarico manuale) F1000-Coppa F3000-Coppa F4000-Coppa F4000-Coppa
Coppa (Policarbonato, scarico automatico) ND M3000-Coppa-F1 M4000-Coppa-F1 M4000-Coppa-F1
Protezione F1000-Protezione F3000-Protezione F4000-Protezione F4000-Protezione

'O’ ring coppa F1000-'O'ring F3000-'0'ring F4000-'O'ring F4000-'O'ring




Regolatori - Serie R1000, R3000, R4000, R8000
1/4", 3/8",1/2",3/4",1" BSP

3. COdice R o ey . _G‘? 2 . ~ . G
1 2] 3] [
[1] Tagliaemodelio  [2] Dimensione |3| Opzioni
1000 = Serie 1000 connession| Regolatore
3000 = Serie 3000 R1000 . = Standard
4000 = Serie 4000 8=14" N = Non relieving
8000 = Serie 8000 by = Bassa pressione(0.5 - 3.5 bar)
R3000 e = Senza manometro
10 = 3/8° R1 = Con PPD
R4000 Note: * = Fomnil con manomelo iegrts s Dasss prassions (0 - 4 bar)
" = Ford con adsiinions 8 14° por manome 0 assiale
15=1/2°
R8000
20 = 3/4°
25 = 1"

[4] Terminali per montagglo su tubazloni rigide e staffe a parete

1. Descrizione generale e ol oo W,
o " A8 = 1/4° A10 = 3/8° A1S = 12

vantaggi applicativi A15 = 1/2° A20 = 34"

Regolatori di pressione a membrana con

superion caratteristiche di regolazione, grazie Serie 8000 Tuttii modelii

ai dispositivi di bilanciamento e A20 = 3/4* UB e Staf'fa aC

compensazione. A25 = 1"

Scarico della sovrapressione (ralieving) A32 = 194"

standard, su richiesta senza reliving.
Le version| unidirezionali consentono l'impiego
del reqolatore a valle di valvole direzionali

(€5, comando di cilindn a pressionl diverse Esempio - Regolatore serie 8000 unidirezionale , da 1", non relieving , bassa pressione,

nelle camere anteriori e posteriori) - | é 2
Tutti| elil pravedono fintegrazione del senza manometro, con terminali da 3/4". Codice d'ordinazione : R8100-25G-LT-A20G

manometro, se ordinati senza manometro
dispongono diun'adatiatore filettato da 1/4*
per limpiego di un manometro standard.

4. Dati tecnici

® Compatti, leggeri, modulari, Pressione massima 10bar
@ Disponibili con e senza relleving. Pressionedicollauvdo ~~~~~~~~ 1Sbar I
Campo delie temperature di esercizio 5°C - 60°C
o Regolazione senza variazione nell'altezza Regolazione 0.5 -8.5bar
defunia. Sensibilita relieving Pressione regolata + 0.5 bar
@ Manopola di regolazione con blocco. Caratteristiche di portata _ Vedipagina8
Tipo di connessioni Tipo di connessioni
® Modelli unidirezionail in tutte ie taglie. Dimensioni delle connessioni R1000 1/4*BSP
R3000 3/8"BSP
® Gamma completa di accesori. R4000 1/2°BSP
R8000 3/4",1"BSP
® Manomeltro integrato su tutta la gamma. Materiali impieaati impiegati Corpo -Poliammide (R1000/R1100)
. . 3000=>R81
@ Filettature sul corpo e terminali adattaton S:;tg?o fg‘g“’“"‘” R %
pervarie dimensioni del filetto. Manopola - Poliammide (R1000/R1100)
PBT (R3000=>R4100)
Fusione d'alluminio (Raooomam).
2. Simboli pneumatici Gruppo membrana - NBR/acciaio trattato
Molle - Acciaio

Tenute - NBR




Serie R1000 Serie R4000
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5. Caratteristiche di portata
R1000-8 R3000-10
084 ST B ::r————a——-

0.7 airmertaione « 7 bar :
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Portata- de’/sec (ANR) Portata- gmP/sec (ANR) Portata- any/sec (ANF) Portata- dm'/sec (ANR)

Le caratteristiche dei regolator sono in accordo con la normativa ISO 6953-1,
Regolatori di pressione per impianti pneumaticy.

6. Dimensioni

R1000 R3000

A B C D F G H
40 36 245 685 275 26.5 8
93000-10C3 63 63 32.5 104 - 40 4
R4000-15G 80 79 35 110 - 47 7 4 G1/2" 0.70
R8000-20G 100 100 40 159 - - - - G3/4" 1.60
R8000-25G 100 100 40 159 - - - - S G1" 4 1;6_0 )
G = Foro per fissaggio a pannelio
H = Spessore massimo del pannelio
7. Kit ricambi
Serie R1000 Serne R3000 Serie R4000 Sarie R8000
Kitcompleto (Membrana e valvola) R1000-Kit R3000-Kit R4000-Kit F8000-Kit
Kitmembrana R1000-Kitmembrana  R3000-Kitmembrana R4000-Kitmembrana  RBO0D-KRmembrana
Kit valvola R1000-Kitvalvola R3000-Kitvalvola R4000-Kit valvola R8000-Kitvalvola
Molla b.p. (0 - 4.0 bar) R 1000-molia-L R3000-molia-L R4000-molia-L R4000-molia-L

Molia a.p. (0 - 8.5 bar) R1000-molla R3000-molia R4000-molia R4000-molia




Regolatori di alta precisione - Serie RP1000- RP2000
Connessione da 1/4" e 3/8", modulari con serie 1000 e 3000/4000

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

wammbmm
supenior consentono regolazione stabil
mamw(omum
La tecnologia di regolazione ugelioMapper, 6
stala riducendo | consumi
funzionak ai valor pil bassi della calegoria.
Il dispositivo relieving oltre ad una sensibilita
eccezionale ha un'elevata capacita di
scarnco, per questo la sene RP2000 é
coredata di un'apposita connessione da 38°,

® Compatti, leggeri, modulari.

® Eccezional carattenstiche anche a
basse prassioni di utiizzo.

® Trafilamenti funzionali notevoimente
ridotti nispetto a modelll simili.

® 2 Taghe e 4 campi di regolazione
consentono un esatio dimensionamento

in funzione dell'applicazione.

® Funzione relleving ad alta sensibility, con
portate in scanco amplificate fino ad oltre
3000 Mtryminuto.

® Porala costante o perdita di canco
trascurabiie in ogni punto di regolazione.

2. Simbolo pneumatico

3. Codice AR R R T
] (2] (3] (4]

E]"*‘m @m @ Regolazione Ew

1000 = Sene 1000 connessionl RP1000 RP1000

2000 = Sene 2000 RP1000 02 =fino a 0,2 MPa G49P = manometro
8 = 14* 04 = fino a 0.4 MPa B3 = stafla
RP2000 07 =finoa 0.7 MPa RP2000
8 =1/4° RP2000 G49P = manometro
10= 38" 0B=fnoca0B85MPa B = slafla

E = senzsiors

4. Dati tecnici
Modelo )

Fluido appicabi SOmpre:
Pressione di lavoro max.
Pressione di lavoro mnima
Pressione di colaudo

RP2000
—mmm -10-8

RP1000

a d umdia, firaks e dsobaks
1.00

Pressione regolat + 0.1

15MPO

Temperalra di lavoro -5 ~ 480 (in assenza di ghiacoc
Campo di regolazione 0.03 - 0.85
Sensbitd *

Rpelt
Scarico rebeving max,
Consuno

| ;'.LL.’:." h'om
Connessione di scarico
Connessione manomero
* Sonaiih o AR SONO S8R Beal IN % G0l CaMPO @ FRQOIAZIONS sl MOJN B0 INICAI0

5. Applicazioni tipiche

+ DEanggho © Plictmgy & preclebons « Brogatiore Nusel ¢ porlsis cowtards

© e \aereer) + Corouttl & doppie presslons * Yoot 3 terute




6. Caratteristiche di portata
RP1000-8-°-* R1000-8-02 RP2000-10-08 RP2000-8-08

“r-u——--orn “!_n‘“ 07 e “ﬂ—-¢~ ar Ny
i., i o S0
a3 04 04
- £ 8
i‘m i.m
¢ Q) a2 Y o oo 0 \ 2 ) 4 G 1 :
Portata- mYmin (ANF) Portata- mimin (ANF) Portata- mPfmin (ANF)
7. Caratteristiche di isteresi
RP1000-8-*-* curve di isteresi a tre diversi valori di settaggio RP2000-*-8

T

T 8) A2 A3 3435080 0008 ! ouunuuuua»v POINBVMMMNIILN T Y T T
Prossono N ingrosso -MiPa Pressions Iningresso -MPa Prassiond in ingresso -MPa Pressione in ingresno -MPy

6. Dimensioni
RP1000 RP2000

Poasonc essore abibinall direttaments agh apparecchl dolia sede 3000 e della sade 4000, ped gil Bccessor d montagglo, consuinm i paging 350 36,
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Regolatori di pressione pilotati a distanza
Serie 230° - R

3. Codice

230* - * G-R
00 [=]

[1] Taglia / portata
2 = fino a 3 mYmin
3 =10 <12 m/min
4 = fino a 25 m?/min

4. Dati tecnici
Taglia 2302 2303 | 2304
Conessioni disponibil | | 1/4*, ¥8°, 1/2°, 34"| 3/4%, 1*, 1-14"| 1-12°, 2*
1. Descrizione generale e Pressione in ingresso | MPa fino a 2,1
vantaggi applicativi Pressione di collaudo |MPa 3,15
Regolatori di pressione di predisiona. Quest Campo di Mmm]z 0.05-1.1
apparecchi comandatl a distanza trarmne un Deitha: MP 0.02
regolatore manuale o un regolatore d - a :
pressione elettronico, consentono di Temperatua dilawro | C 5~65
regolare rapidamente la pressions in arout Peso Kg 1 1.8 4
con portate iino a 25m*/menuto,
L'slevata capacita di scarico del relleving pom

membrana, ne consante 'utikzzo anche
come valvole 3/2 con pressione duscita

proporzionale al segnale di piotagoio.
® Aha poriata

® Basso tempo di nsposta

® impiegabile come 32 proporzionale.

® Lunga durata grane all'adonone del
pistone al posto della membrana di

regolanone.

® Othime caratteristiche di portata graze
alla valvola pricipale di elevata seznone.

® Elevate pressionl operative.
® Ogni tagha é disponiblle con connession

filettate di diverse grandezze per una piu
samplice installazione.

2. Simboli pneumatici

5.21 S



Lubrificatori Serie - L1000, L3000, L4000, L8000
1/4", 3/8",1/2",3/4",1" BSP

Serie L3000

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

Questi lubrificatori iniettano microgocce d'olio

in sospensione nel flusso d'aria compraessa
dell'impianto collegato, provvedendo cosi alla
corretta lubrificazione degli utensili e delle
altre apparecchiature pneumatiche installate.
L'esatta quantita d'olio da erogare ©
determinata tramite un'unico dispositivo di
controllo che integra il pomelio di registrazione
della valvola a spillo e la cupoletta di controlio
del gocciolamento.

Una caratteristica degl apparecchi
L.3000,L4000 ed LBOOO & la possibilita di
rabbocco con impianto in pressione,

® Controllo automatico perun'erogazione
costante.

@ Altaportata, alta efficienza.

® Coppa inpolicarbonato con protezione e
dispositivo di sgancio rapido su tutta la

gamma.

® Fllettature sul corpo 6 terminali adattaton
per varie dimensioni di filetto.

® Estesa gamma di accessori.

® Gruppo integrato di regolazione e controlio
del gocciolamento.

® Protezione contro i flussi di ntomo.

2. Simboli pneumatici

< X

3. Codice

L EWS

1 1
(1] Tagliaemodello  [2] Dimensione (3] Opzioni
1000 = Serie 1000 connessioni Drenaggio
3000 = Serie 3000 L1000 . = Senza valvola di drenaggio
4000 = Serie 3000 c* = Con valvola di drenaggio
8000 = Serie 8000 8 = 1/4" Coppa
L3000 - = Policarbonato
Z = Nylon
10 = 3/8° M** = Metallica con indicatore
L4000
Note: * = ideale per un controfio prociso dol ivello
'5 - 12. 8MWL'M
L8000
20 = 3/4*
25=1"
[4] Terminali per montaggio su tubazioni rigide e staffe a parete
Seria 1000 Serie 3000 Sene4000
A8 = 147 A10 = 3/8° AlS = 1/2°
A1S = 1/2° A20 = 3/4"
Sere 8000 Tutti i model
A20 = 34° B = StaffaaC
A25 = 1°
A32 = 11/4"

Esemplo - Lubrificatore Serie 4000, 1/2" BSP con coppa metallica e valvola di drenagglo.
Codice d'ordinazione : L4000-15G-CM

4. Dati tecnici
Pressione massima 10 bar
Pressione di collaudo 15 bar
Campo delle temperature di esercizio 5°C - 60°C
Inizio erogazione L1000 - 15 min (ANR)
L3000 - 30 Vmin (ANR)
L4000 - 65 Vmin (ANR)
L8000 - 65 Vmin (ANR)
Volume coppa L1000 - 20 cm®
L3000 - 85 cm’
L4000 - 170 cm’
L8000 - 170 em* (370 cm” max)
Olio consigliato ISOVG32
Tipo di connessioni Filettature sul corpo
Dimensioni delle connessioni L1000 - 1/4*BSP
L3000 - 3/8"BSP
L4000 - 1/2°BSP
L8000 - 3/4°, 1"BSP
Materiali impiegati Corpo - Poliammide (L.1000)

Fusione d'aliuminio (L3000, 4000, 8000)
Carter - ABS

Coppa - Policarbonato ¢ Alluminio
Protezione - Poliammide

Cupoletia - Policarbonato

Tenute - NBR




Serie L1000 Serie L4000

serie L3000 Serie L8000
5. Caratteristiche di portata
L1000-8 L4000-15 L8000-25

¢.6+

0.4
0.4 2 0.3

011] &

hAAS MAAA kaas nidd Adds Rais) AAAS M
0 10 20 30 4 % 0 N = 0 W 20 NV & 60 W W 60 O 20 40 00 20 100 120 0 WO

Portate. dm'/sec (ANR) Povtata- amr/sec (ANR) Portata- dm'/sec (ANR) Portata- drmv'/sec (ANA)

Le caratteristiche dei lubrificaton sono in accordo con la normativa I1ISO 6301-1,
Lubrificatorn per arla compressa - Parte 1.

6. Dimensioni

L1000 L3000, L4000 L8000

Code A B C D £ Peso (Kg)

L1000-8G 40 40 445 88 G4 0.10

L3000-10G 63 63 455 1235 G3/s" 0.28

L4000-15G 80 79 465 149 Gi/2* 0.45

LB000-20G 100 100 54 226 G3/4" 1.40

LBO00-25G 100 100 54 228 G1" 1.40
7. Kit ricambi

Serie 1000 Serie 3000 Serie 4000 Serie 8000
Kit compieto (0 ring tappo rabbocco, valvola regolazione,
quidia flusso, 'O ring coppe) L1000-Kit L.3000-Kit L4000-Kit LBO0O-Kit

Coppa L.1000-Coppa L3000-Coppa L4000-Coppa L4000-Coppa
Protezione L1000-Protezione  L3000-Protezione  L4000-Protezione  L4000-Protezione
‘O'ring coppa L1000-'O'ring L3000-'0'ring L4000-"0' ring L4000-'O'ring
Guida flusso L1000-Guidaflusso  L3000-Guidaflusso  L4000-Guidaflusso  L8000-Guida flusso
'O’ ring tappo rabbocco L1000-tappo L3000-tappo L3000-tappo L3000-tappo

— WK
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Valvole d'intercettazione e scarico - V1000, V3000
Valvole d'intercettazione e scarico lucchettabili- V3010
1/4", 3/8",1/2" BSP

3. Codice AN TP
D:l [ZJ III
[1] Taglia e modelio 2| Dimensione [3] Terminali e staffe
1000 = Sarie 1000 connessioni - Serie 1000teminali adattatori filettat)
3000 = Serie 3000 e 4000 V1000
8 =14" A8 = 1/4"
3010 = Lucchettabile per
sene 3000 e 4000 V3000, V3010 Sene 30004000 termnali adataton flettati
10 = /8" A10 = 3/8°
15 = 1/2" A15 = 1/2°
A20 = 3/4°
Tuttii modelli
B = StaffaaC
Pressione massima 10bar
1. Descrizione generale e Pressione di collaudo 16bar -
vantaggi applicativi Campo delle temperature d'esercizio 5°C - 60°C
Angolo di rotazione per I'azionamento 80° e
Valvole di linea con dispositivo di sgancio Sforzo richiesto Pressione 1.8 kgf (V1000), 8 kgf (V3000, V3010)
rapido per un veloce isolamento dell'impianto Rotazione  5kgf (V1000), 20 . V3010
ad esse collegato, assemblabilidirettamente  Porata in scarico 167 dm3/sec
con tutt gl apparecchi FRL modulari To Bioonession. " Tipodicomnession
st s Scarico  1/8", 3/8" BSP

scancare rapidamente in atmosfera l'aria

compressa presente nellimpianto,
particolarmente utile perfacilitare tutte le

operazioni dimanutenzione,

L'azionamento premi/gira evita manovre

Corpo - Poliammide (V1000)
Fusione d'alluminio (V3000, V3010)
Carter - ABS

Pomello - Poliacetato

Tenute - NBR

Materiali impiegati

involontarie. Le versioni con blocco possono
essere mantenute nella posizione di chiusura
implegando un semplice lucchetto.

@ Alta portata, alta efficlenza, pesie
dimensioni contenute,

5. Dimensioni

® Rapidadepressurizzazione dell'impianic a
valle in fase di chiusura.

@® Azionamento disicurezza Premi/Ruota,

® Visualizzazione della posizione corrente.
® Versione V3010 lucchettabile in scarico.

® Impilegabile come valvole manuali a 3 vie.

2. Simbolo pneumatico

an"
Scanco Scanco
™0 — —_==————— =
Codice A B C D F G P ngglg)
V1000- (8G) 53 40 63 325 - - (G1/4%) 0.17
V3000- (10G,15G) 50 63 67 505 . G3/8*,G1/2) 025
V3010- (10G, 15G) SO 63 1176 - 56 (G3/8*, G1/2%) 0.30

2.24




Scaricatori automatici di condensa ad impulso- Serie DT3000,DT4000

3/8", 1/2" BSP

r

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

Questi apparecchi compatti e leggeri, Sono
stati progettati per effettuare uno scarico

impulsiva con flusso di pulizia , nducendo
quindi i possibili impuntamenti della valvola di
scarico tipici dei modelli con galleggiante ad
azione graduale, tutto questo a vantaggio di
un regolare funzionamento ed una maggiore
durata.

® Laconnessione puo' essere effettuata sia
dall'alto che lateraimente, infunzione

dell'applicazione.

® Disponibilinormalmente apertie
normalmente chiusi,

® Untubo di drenaggio puo' essere collegato

direttamente alla valvola di scarico
(I. max. 5m , verso il basso)

® ['azionamento manuale di serie consente
lo scarico o la depressurizzazione
dell'apparecchio in ogni momento.

@ Possibilita di impiegare i fissaggi dei gruppi
F.R.L.modulan.

2. Simbolo pneumatico

P

SCANDO  AOMECO

3010 = CompedNA. 10 =3/8"BSP M
4000 = Standard NC 15 =1/2"BSP M2 = Coppa matalica conindicatore
4010 = Standard NA C = Con valvola di depressione
E] Accessori
= StaffaaC
4. Dati tecnici
Pressione massima 10 bar
Pressione di collaudo 15 bar
Campo delle lemperature di esercizio 5°C - 60°C
Applicabile su compressori di potenza DT3000 0.75 - 15 Kw
DT4000 15-75 Kw
DT3010 15 Kw
DT4010 75 Kw
Tipo di connessioni Fllettature sul corpo
Dimensioni delle connessioni F3000 - 3/8°, 1/2°BSP
F4000 - 3/8", 1/2"BSP
Materiali impiegati Corpo - Fusione d'alluminio

Carter - ABS

Coppa - Policarbonato o Alluminio
Protezione - Poliammide

Tenute - NBR

5. Dimensioni 6. Caratteristice di scarico

-

8" oT ey
(S
2.
2w 07300
g .
2 |
Pressione&x"sreteMpa N
6. Collegamento

Codice A B C D E F G H |
DT30- 63" 63 165 ¥ 7 & 35345 &

7 &8585 %
* 87 con ataths "84 con stafts

Codce L M N O P PESO(kg

DT30- 23 18" X 25147 03
DT40- 23 18 30 225 169 045




Valvole di avviamento progressivo

V3301 a comando elettrico - V3311 a comando pneumatico - V3321 manuali

3/8", 1/2"BSP

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

@ Perdite di canco minimizzate graze al
parscolare profilo della spola.

® Modelio costante in una ampia gamma di
portate.

@ Regolazionl senza utensill
® Prassione di scambio stabile

@ Taminali filettat opzionall fino ad 1°

3. Dati tecnici

gmdawdmm 2 - 10 bar

Pmssbmdgv_g 15 bar

ﬂdﬂomdw«&jo 5C - 80'C

Portata Ved pagina 2

Connessione Fletttra sul corpo

Dimensiona del tleto Porta 1(P) e Porta 2(A) - 1/4", /8", 1/

2'BSP Scanco 3(R) - IV"BSP
Manometro port - 1/4"BSP

Materiali implegatl Corpo - Fusione o' alluminio
Testate - PBT

Spola - Polacetalo
. Terute - NBR
Senoni di passaggio Fase innale  P>A - 6mm’

Fase di lavoro  P>A - 40mm* (modell 1/4%)
64mm’ (modelll 3/8°)
76mm’ (modeil 1/2°)

Fase di scarico  A>R - 50mm® (modelli 1/4%)
74mm®* (modelli 3/8°)
78’ (modell 1/2°

dem‘ 0.2 sac max

Carattenstiche elefiriche (sene V3301)

Tensiona nominale  110v AC 220v AC
(50/60H2) (50/60Hz2)
Assorbimento allo spumo  0.76/058A  0.38/0.30A
Assorbimento a regime 0.38029A 0.190.15A

Potenza richeesta 22/17TW 22/ TW

Variazione di lensione ammesse  +~ 10%
Classa di isolamento B

4. Simbolo pneumatico

Serie V3311 Serie V3321
' urﬂ__

24y DC
12v OC
0 92A
0 92A
2.2W




Codice A B C D £ F G H J kK P R S Peso

V3301/11-08G-"*-**-*-**"* 63 50 86 137 103 63 45 53 G1/4* G3/8° G1/4° 0635
V3301/11-10G-""-**-"-"*** 63 50 86 137 103 63 45 53 G3/8° G3/8" G1/4" 0635
V3301/11-15G-"*-******* 63 50 86 137 103 63 45 53 G1/2* G3/8* G1/4" 0635
V3321-08G-**** 63 S50 82 133 103 63 45 60 6 Gi1/4*' G3B8" G1/4° 0515
V3321-10G-**** 63 50 82 133 103 63 45 60 6 G¥8* G3IW" Gi1M4" 0515
V3321-15G-**** 63 50 82 133 103 63 45 60 6 Gi1/2* G3B" G1/4" 0515

8. Accessori




Pressostati reed compatti - Serie APS, P1100, P4100, P8100

1/8",1/4",3/8", 1/2", 3/4", 1" BSP

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

Pressostati compatti, realizzati in versione
modulare integrabili nei gruppi FRL Selex ed
in versioni con corpo filettato per impieghi
generall,

® Funzionamento elettrico, ad isteresi fissa.

® Regolazione esterna del punto di
intervento.

@ Doppia scala (Mpa e Kgticm?).
® Monitor di stato - LED acceso in ON,

® Ampia gamma di modelli e connession
elettriche.

® Connessioni pneumatiche posterioried
inferion, a corpo filettato o flang:ato.

® Versioni per montaggio su binario DIN.

® Serie modulare integrabile contutta la
gamma di apparecchi FRL Selex.

® Disponibili anche con grado di protezione
elettrica IP67.

2. Simbolo pneumatico
Simbolo pneumatico

Circuito elettrico interno
(+) (-)

o

3. Codice
Serie per impieghi generali A PREDL - 2TRESE i TS
IIZI 2] [3]
[1] Modeilo (2] Lunghezza cavo elettrico
68 = G1/8" connessione postenore, scala verticale -=1m
6D = G1/8" connessione inferiore, scala verticale 3 =3m
6L = G1/8" conness. post. ed ifer, scala verticale 5 =5m
6F = Flangia posteriore, scala verticale
8Y = Flangia posteriore, scala orizzontale |3 OpZionl

1 =Binario DIN (scio per60 )
2 =Con connessione maschio (s per80)
3 =Grado di protezione elettrica IP67

Serie modulare P THE 2 O - Y i_. i 'o f'n' » . -
[T ] L= IEI EII [§_'I [Ii]
[1] Modello - Accauorl
1100 = perserie1000 = Giunzioni e staffe

4100 = per serie 3000 e 4000
8100 = persene 8000

[2] Connessionl
B8G = G1/4" (soko per 71100, P4100)

811 =Conslaffaa T (oersese 1000)
B31 = Constaffaa T (persene 3000
B41 = Constafaa T (persene 4000)
B81 =Constattaa T (persene 8000)

10G = G3/8" (snio per P4100) Lunghezza cavo eletirico
15G = G1/2" (solo per P4100) @ -=1m
20G = G3/4" (solo per PE100) 3=3m
25G = G1% (solp por PE100) 5=5m
Opzioni
[3] Distribuzioneinterna 4 = Grado di protezione elettrica IP67

- = Destra, sinistra, basso
L = Destra, sinistra
R = Basso, sinistra

4. Dati tecnici

Pressione massima ___10bar_
Campo di regolazione . _1-6bar o
Isteresi 0.8 bar o meno
Campo delle temperature di esercizio 5°C - 60°C
Connessioni Filettature sul corpo o Hangie modulari
Dimensione del filetto Serie APS  Alimentazione - 1/8"BSP
Connessione almosfarica - M3
SerieP  1/8°,1/4",3/8",1/2°, 3/4" 1"BSP
Materialiimpiegati Serie APS  Corpo - Fusione d'alluminio
Molle - Acciaio
Tenute - NBR
Serie P Blocco modulare: Nylon (P1100),

fusioned'alluminio (P4100,P8100)

Caratternistiche elettriche Conmtatti 1-N.A,

Lunghezzacavoelettrico  1m standard - 3m e 5m opzioni
Cadutaditensioneinterna 2.4V omeno
Tensione/correnti 12vDC/5 - 50mA
24vDC/5-50mA

110vAC /7 -20mA
Classadiisolamento  IP85




sSerie APS Serie P

Serie APS-6L

Serie APS-6F/6Y

Codice A B C D E F G H J K L M N P R S T Peso

APS-6B-**-*-* 175 25 228 64 35 16 10 M3 95 - - 178 - G1/8" M3 - - 0070
APS-6D-**-*-* 175 25 228 84 - - - 33 95 105 7 178 68 GI/8° M3 M3x22 -  0.070
APS-BL-**-*-* 176 25 228 64 35 16 10 M3 95 - - 178 - G1/8° M3 - - 0070
APS-6F-**-*.* 176 25 228 64 - - - 33 05 105 7 178 68 G1/8 M3 - 1 0070
APS-6Y-"*-*-* 176 25 228 64 - - - 33 95 105 7 178 68 G1/8° M3 - 1 0070
P1100-***-*-***** 28 40 63 18 395 - - - - - - - - - - - - 0097
P4100-***-*-*"*-*-* 315 600 633 37.5 Seenote - - - - - - - - - - - - 0182
P8100-""**-*"** 60 81 775 53 €5 - - - - = = = = - = = - 0402

Note: Dimensione E = 45 per serie 3000, 55 per serie 4000




Pressostati FULL-SIZE- P4000

3/8",1/2" BSP

1. Descrizione generale e
vantaggi applicativi

Alto grado di affidabilita e precisione.

Ampio campo di regolazione, manometro
integrato.
Impiegabile anche singolarmente per il

controllo della pressione di alimentazione di
macchine ed impianti.

® Precisione ed affidabilita’ elevate.
® Semplicita diregolazione.
® Visuvalizzazione del valore di settaggio.

® Connessione elettrica faciimente
accessibile.

2. Simbolo pneumatico

T

3. Codice (e AR e
D:l EZ] (:5___]
[1] Dimensione |3] Terminali di adattamento
connessioni Serde 30004000
10 = 3/8" A10 = 3/8°
15 = 1/2° AlS = 1/2°
@ O:II. |' A20 = 3’4
- = Senzaindicatore luminosa
iIN = AC 100v/220v con indicatore
3N = DC 24vcon indicatore
T = Senzamanometro
4. Dati tecnici
Pressione massima 10 bar
Pressione di collaudo 1S bar
Campo delle temperature d'esercizio 5°C - 60°C
Camg_e_s_g_ogldilavoro 1 -8 bar
Tlggdicocmsm Filettature sul corpo
Dimensionidelleconnessioni Ingresso/uscita  1/4°, 3/8°, 1/2"BSP
Scarico 1/2°BSP
Matenaliimpiegati Corpo - fusione d'alluminio
Carter - ABS
Gruppo pistone - Poliacetalo/NBR
Interruttore Z-15GD-8B (OMR
Caratteristiche elettriche Vedisotto
Isteresi dataSbar 0O4bar+03
daS51a8bar °0.5bar+0.3
=< IS cmwzw ~.o:ul ASSIONE SOSIALE
- nzao a 20 azionamenti / min
Resistenzad'isolamento Oltre 100 Mohm (con EOOVDCMZ

5. Dimensioni e caratteristiche dei contatti

Carattenstiche del comatt) (A) - Catico non ndutive

Resistenze Lampade
Tensione NC NO NC NO

AC125v 15 15 30 15
AC250v 15 15 25 125
DC30v B0 6.0 30 15

Caratteristiche del contatti (A) - Carico mdutivo

Carico induttivo Maotore eletrioo
Tensione NC NA NC NA
AC125v 15 15 50 25
AC250v i5 15 30 15
DC3v 50 50 50 25
Note:  Lapparecchio deve assere instafialo con fa vite &V regolazione in alto od in basso.
Codice A B C D E F P Pesofkg)

P4000-8G(10G,15G) 80 51 265 7 95 28 G3/8°, G1/2*) 050




Sensori di pressione multi-display

Serie PPX

Uscite on/off ed analogiche

1. Descrizione generale

Apparecchi innovalivi, in grado, grazie al
display multicotore di grand dumension,
locrure contemporaneamente ed in modo
chiaro, futto e nformasiont ulli aila geshone
ded valore g pressione

|| valore correnta della pressione ed il valore
di sogha nsultano sempre soito conlrolio

Il valore di soglia pud essere impastalo sul
valore cotrente con 1a semphce prassone o
un tasie anche in modo RUN

Una wlile funz:one di copsa der datl impostal,
Ira due unita, rende semplice programmare
velocementa @ senza erron apparecchi
gestnatl ad una slessa sene o macchne o
ad operazion di manuienzions.

Il satiaggeo @ semplhce, con un massimo di 3
welll di menu, RUN, SETTING, PRO, in ogni
momento @ possitnle lamare al sellaggi ol
default (RESET)

Modelll per bassa pressone Ls. + 100KPa

‘od alta pressione 1.s. + 1 MPa, per tutli

| campo di misura parte da -100 KPa

questi apgparecchi sono quind iImpiegabé
nditferentamente @ conlemporaneamenta su
CUoW per pressione @ vuolo.

I secondo displiy pud essere impegaio,
oltre che per la visualizzazione der valon

di sogha (delault) | per indicare ogni aitro
vaiore gesderaio (PIcco max/min ecc..) 0
anche lesto statco, utde p.es. ad identificare
mivocamente Fapparecchio eminango e
stichelle sul guadro

Modell base,

* doppia usota ONOFF

mpostabide su tatto 1l campa di lavoro,
n modalila EASY (8 lvelk di isteras)
selezionabih)  ISTERES], FINESTHA

Modelli High-Fuction "H”

* ystita ON?‘OFF

impostabile su tutlo il campo o lavoro, iIn 3
diverse modalita EASY (8 livell di isteres
selezionabih) | ISTERES! programmabile,
FINESTRA programmablle,

* yscita analogica(l-SY) (0.6-5V mod 810}
proporzionale al vaiore gelia pressone

» ingresso “Remote-Zeno’

imposta 1l valore di zero sul valore atluale 4
pressionse

ingresso "Auo-Relerence’ adequa le

soghe di isteresi al valore della pressione di
dmemazione.

2. Codice ppx - * * - 6G-KA
m Campo di misura lr_—?: Logica eleltrica @] Modello
100 = « 100 kP P PNP std
Rlo 0.1 = +1.00 MP4 N NPN u High Function
3. Codice accessori PPX-*"*" s
m c1 Cavo L+ 1mi [i] ,/ ‘\"
c2 Cuvo L=2mi U & B?"‘.»‘ .
Cc3 Cavo L=3m} e 3. .
c5 Cavo L+&5mt v PR
CN ConnMitee Sengd Lavo -
KL  Stafa o issaggio a | 3 il Kc?r. ) '
KHS  Kil x monteggo & pannelio o . 1 KL | g -
KCB  Prolosone fronlule per KHS > \]‘ -

4. Dati tecnici
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20,1%F.S. (entro £2 digh)
entro 20,5%F.S. (rf. 20°C)

ucdgl:!oolm tecnologia LCD .

R

Samdprmmoawmmom

e we — —— - ——— . —— - — — G - -

Aria € gas non Cormosivi

100 - +100kPa 0,01~ +1MPa

0.001MPA
1,5MPa

0,1 kPa
500kPa

e A T — — -

'LED (arancio) & ON per uscita 1 ed uscita 2

12~ 24V DC10% rippie max 10%
<B4 mW (<B5mAa24vDC)
<600 mW (<25mA a 24V DC)

<480 mW (<20mA a 24V DC)

selezionabile fra. MPA. kPa, kafiam?, bar, psi, mmHg, mchHg

+0,2%F 5. (entro +2 digt)
entro £1%F.S. (1. 20°C)

LED (arancio) di ON per uscita 1, LED (arancio) uscita analogica attva
selezonable fra: 2,5, 10, 25, 50, 100, 250, 500, 1000, 5000 (ms)

2 Uscite ON/OFF impostabih su tutto # campo |, logica NPN o PNP

1 uscita analogica peoporzionale 1-5V
Zeto a VES%F S,

Amplezza 4VL5%F.S
Linearita £1%F.S

Zeroa IVAS%RFS.

| canco max 100mA, tensioni max applicabile 30V DC, tensione residua <2V)
| 1 Uscita ON/OFF impostabile su tutto il campo , logica NPN o PNP

D — . —

: mmi%ﬁmmmﬁewm tensione residua <2V)

lupodam ~1K0

- — —— . — e — O W—

“*Auto-Reference” e "Remote-Zero® (WNPNOW) adoguans -

| valorl di soghia rispetto alia pressione di inga, "Auto-Relference”
§ valore Gelia pressione atiuale come valore di Zero "Remote-Zero®

P40 (IEC)
~10 ~ +50°C (stoccaggio -10 - +60°C)
~ 35~85% UR . in assenza & condensazione
1000V, 1 minuto verso massa
SOMQ con S00V apphcat fra | terminall e 1 massa
100mvsec’ ~10G, 2 ore In ogni direzione
118" maschio + M5 femmina (entramby)

. —— — -

Connetiore rapedo, con cavo sid. L=2m

o (hax snedizic

3 135 %ot

X ‘Corpo; PTB (fibea di vetro rinforzata), Dispiay: acriico, Connessiont: ottone

wtmm.(mlo_mummca sezione >0 3mm’

nia. fa covora sid /M »v.fk*/mu dove prasenti Je dfferpnze fra o vevsion sid. e le "W High-Funcon



. » " ) o ' . -
- .‘ . -Li.

' "
L - .;". -‘ . -

———————————————————————————

-

Trasduttori Regolatori elettronici di pressione “High-Function”

Serie EVD

Serie EVD J

1. Descrizione generale
e vantaggi applicativi

Apparecchi di ultima generazione, per la
gestione ed il controllo della pressione sia

tramite segnall analogici sia tramite segnall
digitali paraliel a 10bit, quest'ultimo tipo di
Ingresso, consente di controllare la pres-
stone di lavoro utilizzando gl VO standard
di qualsiasi PLC, senza la necessita dl un
ulteriore modulo di conversione D/A.

La possibilita di impostare :

- campo di lavoro (Zero e Span)

- soglie di intervento delle uscite

tramite il pannello operatore offre una
superiore faciiita di settaggio.

Le connessioni elettnche orientablll consen-
tono cablaggi rapidi anche in spazi ndotti.

® Precisione elevala, nsposta rapida.
® Compatti e leggen.

® Unica operazione di collegamento
alettrico tramite connettore,

® Ingressi in tensione, corrante o /O digial
a 10 Bin.

@ Integrabili con gli apparecchi FRL
modulan,

2. Simbolo pneumatico

Reqolatore efettronico

LR

- » - * - 3

2] B4 E EBE

3. Codice “EVD
Serie (5] Regolazione
m 1= Sene 1000 j 100= 0-1 bar
3= Serie 3000 900= 0-5 bar
S900= 0-9 bar
'5| Uscita Cavo
:] AP= 1-5Vdc (PNP) @ - = Senza cavo

SP= onvoff (PNP)
AN= 1-5Vdc (NPN)
SN= on/off (NPN)

C1= cavo I=1m. per pilotaggl analogici
C3= cavo I=3m. per pilotaggi analogici
P1= cavo I=1m. per pilotaggi ¥O a 10 bit

Segnale di Connessioni
[-—5] pilotaggio E] 08G =1/4
0 = 0-10Vdc 10G =3/8" (solo EVD3)
1 =0-5Vdc
2 =420 mA
P = /O 10 bit

Staffe di fissaggio
- = Senza staffa B1=

staffa inleriore
L1= staffa a parete

P3= cavo I=3m, per pilotaggi YO a 10 bit

4. Dati tecnici

Max press. appicabike EVD*100 / EVD*S00/ EVD'900

i 1.6-0u1 1.5/In 10.05-0ut 7.5 / In 15.0-Out 13.0

P. max alimentaziona EVD‘!OOLEVD'SM.' EVD'300
Pressione minima di alimentazione

v6/7.0/ 700

pressiona regolata + (1.s. campo regolaz. x 0.2)

Campo & regolazione EVD*100/ EVD*500! EVD"900

0-1.0/0-7.0/ 0-9.0

Campo delle temperature di esercizio

5°C - 50°C

Allmentazione alettinca

24Vdc’§10% fluttuazione massima 1%

Assorbimento

<015 A (ransiton 0.62)

Ingressi

Uscite

0-10Vdc (10K82)
0-5Vdc (SKQ)
4-20mA dc (2509)
VO 10 BIT

AN/AP Proporzionale 1 - 5 Vdc + sw. allarme erfron

SN/SP  Switch impostabile + sw, allame error

Eonnessione eletinica

connetton a vaschelta onentabih

Isteres: - miglhore di 0,5% del fondo scala
Linerita B rmigliore di =0.3% del londo scala
Risoluzione mighiore di 0.2% del fondo scala
Ripetibilita mighore di 0,3% del londo scala
Portata a 5 bar EVD1000 1/4° 450 It/min
EVD3000 1/4" 0 378" 2500 it./min
Connessione pneumalica EVD1000 1/4*
EVD3000 1/4" o 38
Pesi EVD1000 2509
— EVD3000 4509

6. Caratteristiche di risposta

VD100 7 IVOD- 1100

VD900 / EVD- 1900

e

b Praassne oy
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Kit di montaggio
ed accessori

StaffaaT StaffaaC Staffa ad L

B330 3000 26 67 76 45 18 345

AN 00000 ".’."'?FT"T‘?—(' Yy INT ‘='_‘”
\_...u'.aaul J €0 O8N Y8 Ko 0 J9

8520 mmosaom

Manometri

Adattatore per manometro standard.

Coppla massima o serraggio dolle vitr Skgéom.
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Depuratori/silenziatori di scarico- Serie FA

v’r. ( ,. -.';:A‘ ?‘- \( ' q ,
‘ /4 ’

- - ' e .‘
e 1A LY - ' "B
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3/8", 1/2", 3/4", 1", 1", 2" BSP

1. Descrizione generale e

vantaggi applicativi

| silenziatoridepuratori di scanco FA
rimuovono efficacemente le nebbia d'olio e le
impurita’ dall'aria compressa scaricata dalle
apparecchiature pneumatiche, come valvole,
elettrovalvole ed altro, riducendo inoltre il
livello di rumore presente nell'ambiente di
lavoro.

® Riduzione delle emissioni di rumore di
oltre 35 dB.

® Olio nmosso oltre il 99.9%

® Pordateda0.3m¥min a 10m*min.

® 'olio rimosso pud essere reimpiegato

per la lubrificazione dello stesso imptanto.,

Staffe di montaggio per ogni apparecchio,

® Semplice operazione di scarico tramite il
rubinetto posto sul fondo.

(] 2] (3]
[1] Serie |2] Dimensione
3 = Compatto connessioni
4 = Standard 10 = 3/8"
5 = Grande 15= 1/2"
6 = MAXI 1" 20 = 3/4"
7 = MAXI1-1/2 25= 1"
8 = MAX|2* 40 = 1
50 = 2
(3] Opzioni

Prossione Talkmentarone consisalts

3. Dimensionamento

Selezione del modello pil idoneo all'applicazione. 10 :
1) Caloolarelloonsupmmototaledeidnndﬂ. §_ ===“=‘1=
-
2) Molti Il consumo ottenut 14 v "
’ "“"“" ® ll consumo ofianuio X § 1 1 J1J1 7
3 iere il modello con la portata
) ‘mwow_ . --ll'.-_

Il grafico a destra mostra Il consumo del
cilindri pneumatici (gia moltiplicato per 1.4) ’
per alesaggl da 40 a 320mm.

Y () . . ..
WIVAN SRR
A 7 4 W
L LEF PPV

4. Staffe di montaggio

Taglia e modello Codice staffa 2
FA331-10G B351-10A
FA431-15G B451-15A Y
FA531-20G - B551-20A
FA631-256 B651-25A :
100 200 30 400 00
Velooita del cilingro (mnvsec)
5. Dati tecnici
Massima temperatura desercizio  65°C (149°F) B
Abbattimento del rumore oltre 3548
Olio trattenuto oltre il 99.9% =
Area effettiva FA331 - 16mm* FAB31 - 165mm*
FA431-33mm* FA731 -330mm*
FA531 - 55mm? FAB31 - 550mm?*
Portata massima FA331- 300NImin (10.6 SCFM)
FA431- B00ONVmIn (21.2 SCFM)
FA531 - 1000NVmin (35.3 SCFM)
FAG31 - 3000NVmin (105.9 SCFM)
FA731 - 8000NVmin (211.9 SCFM)
FAB31 - 10000NUmin (353.1. SCFM)
Tipo di connessioni Filettatura sul corpo
Dimensione del filetto 3/8°, 1/2°, 3/4*, 1*, 1"", 2" BSP
Materiall impiegati Corpo - PC, A2011

Cartuccia - A5052P, SPCC in fibra di vetro
Tenute - NBR
Rubinetto di scarico - NBR, Nylon

Kit ricambi - Cartuccia filtro FA331. 15-5541 FAB31: 15-5544
FA431: 15-5542 FA731: 15-5545
FA531: 15-5543 FAB31: 15-5546




FA331 FA431 FAS31

FAG31 FA731 FAB31

6. Caratteristiche di portata 5, [Femse [ [ TTTIIT — [ T T TTT]
g I - 00 S
T T2 AT 7
T I IR Z T T ATTANZ —
5 1 7 15721 70 D 1 I I S
M IAX
o 11 ) O 2 5 A P
o 111 I 5 Za
M= | L
= = T

7. Dimensioni
FA331, FA431, FA531, FA631 FA731, FA831

G l’"é‘
4
A A
C
- N
| 0
B i
|
'
3 Codice A B
N . B351-10A 55 50
G
oo o B451-15A 60 60
Ui B551-20A 70 70
Codice A B C D E F G Pesolkg) B651-25A 80 70
FA331 80 129 20 27 4 x
M3.prol.7 24 = e E F
FA431 90 147 23 32 4xMiﬂpl7 3 G122 03 18 16.5 4x35
FA531 100 171 a1 4x M4, 40 G3/a" 04 28 20 4x45 23
FAB31 112 195 46 4xM4, Eot 7 G1* 0.6 29 254 4x45
FA731 132 259 _3g 70 - - G1'" 1 37 27.5 4x45
FAB31 150 312 36 80 . - G2° 1.5 - N
8. Suggerimenti e precauzioni
1. Sistema con scarichi convogliati 2. Scarico dell'olio estratto
Nel caso di piu valvole ravvicinate, & a) L'olio raccolto nel fondo deve gssere
consigliata l'adozione del sistema di scaricato prima che il kvello raggiunga la
scarico convogliato, cartuccia, per aprire lo scarico allentare il

pomello del rubinetto, Folio defluira dal foro sul

- '
Ia

b) |l depuratore pud essere
b 4 4

coliegalo permanendemants ad un
serbatolo di raccoia tramele un racoordo
da 178" accessibia logiendo l pomelio
dei rubinetio,

. ATTENZIONE!!
S RTINS (e Non rilasciate olio nell'amblente
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GRUPP! TRATTAMENTO ARIA DA 1/4 = 1" MODULARI STANDARD

l SRS bes .MD REGOLATORE MODULARE 'l SFRS. . .M nlg?)ﬁtﬂléno“

@ ART ALETTO 57 . . L
éi 15RS14MD /4 QGQ 15FRS14MD  1/4
"~ 15RS38MD  3/8 15FRS3BMD  3/8
15RS12MD  1/2 :::::'2’“2 ; /5_ |
e TSRS0I
15RS01TMD 1"

15F...MD "wevoua 15FRL.. MD #70 soousse3 e

P—— OO
Q | ART FILETTO e
' 15F14MD /4 | ART. FILETTO

15F38MD  3/8
15F12MD 1/2
15F34MD  3/4
15FOIMD 1"

15FRL1I4MD  1/4
15FRL3BMD  3/8
I15FRLI2MD  1/2
15FRL34MD  3/4
15FRLOTMD |*

" 5L MD LUBRIFICATORE MODULARE ] SFR'I. MD GRUPPO MODULARE 2 pz.
e R "' SOIERO
O ’1’33R Iﬁ’o Fl;‘E/Tlp

ART, FILETTO
“I5L38MD 2 3/8 15FR-L14MD  1/4
15L38MD 3/8 d /
LI o
15L34MD 3/4 . G Lorairen
15FR-L34MD  3/4
15FR-LOIMD  I°

15L01MD k

.

'I SF SP. 42 STAFFA DI FISSAGGIO ] 5PAS. e PRESA PER ARIA SECCA
i 8 — I e

N 155FP14 1/4 3 * ]

o» 155FP38 3/8 - = 15PAS38 3/8

( f N _15SFP12. 1/2 Sy | _15PAS12 1/2
e 15PAS34 3/4

15PASO1 B

‘l SSA — SCARICO AUTOMATICO
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GRUPPI TRATTAMENTO ARIA DA 1”7 a 2” Wilkerson

FILTRI REGOLATORE RAPIDO

~-1156 It/s
Autom,
Manual
Autom.
o LRt . 4 481It/s
‘M
F35-CC-000 ‘ '
F35-CC-F00 |0 VS m s ol

R21-C2-000 0,4 - 11| R21-C2-L00 0,2-3
0,4-11| R21-€3-L00 02-3
m-ca-woé:.o.ra
R31-C6-L00 0,2-3

R31-C8-L00 0,2 - 3

———————————————— e —

A — i
. 8314:8-!.00&0.2-3

R31-CC-L00 0,2-3

REGOLATORI

REGOLATORE RAPIDO
TELECOMANDATO

R21-C2-R0O0 04-Mm

: R21-C3-RO0 0.4-Mm
R21-C4-RO0 0,4 -1
' R31~CG-ROO?0,4-11
R31-C8-R0O0 Eo,4 -

R31-CA-000 0,4 -

R41-CB-ROO 0,4 - 11

R41-CC-ROO 0,4 -

l% REGOLATORE PILOTA
J—

Standard || Bassa Press, Ve

R11-C2-000 0,4 - 1| R11-C2-L0O0 0.2-3

OLIO per NEBULIZZATORI
Articolo Lt.
Hy Sy 158 1

SCARICO AUTOMATICO A GALLEGGIANTE




Il refrigeratore VORTEX e uno strumento senza parti mobili in grado di trasformare una normale fornitura
d’aria compressa in due correnti ; una molto calda ed una molto fredda.

Funzionamento

L'aria compressa entra dapprma In un generatore di flusso che |a inietta a velocita sonica, con un movimento orbitante, lungo le pareli del tubo e verso

o sbocco dell'ana calda,

L'arna effettua circa un milione di cich al mmuto.

L'aria esterna del vortice orbitante diventa molto calda ¢ una parte di essa esce attraverso 13 valvola a spillo di controllo, situata allo scanco delio Sboc-
co caldo.

L'aria che non sfugge attraverso 1a valvola di controllo, € forzata all'indietro attraversa il centro del vortice,

Questo movimento di ritorno awiene a velocita infenore e il Nusso d'ana intemo, che si muove lentamente, cede calore al flusso esterno del vortce, che
sl muove a velocita supenore.

Awiene, pertanto, uno scambio termico ¢ quando il flusso interno dell'ania, attraverso il centro del generatore, esce dallo sbocco del freddo, ha raggiunto

una temperatura estremamente bassa.

e 10%  20%  30%  40%  S50%  60%  70%  80%  90%

Rapporto di Freddo ‘c ‘C 'C ‘C C °C ‘C ‘c 'C
La tabella ipotizza: temperatura di T4 - 35 34 33 31 28 24 20 15 9
immissione dell'aria 21°C e scari- ' + A 8 14 20 28 36 a6 59 82‘_J
co freddo alla pressione atmosfe- | = _51__4‘9 a7 a4 H 28 21 14
nea. 2.8 e - - ﬁ
Il rendimenta diminuisce in caso ¥ 2 u_ 9 29 3 21 65 82 122 |
¢i temperatura troppo alta dell’a 41 - 59 58 56 52 a7 41 33 25 16
na di iImmissione, umidita conte- = 6 13 29 33 44 58 73 93 131
nuta (che pud condensarsi € con >
gelare) e in caso di contropressio 56 . 81 ] ) 44 36
ne allo sbocco caido e/0 freddo. & 14 24 35 48 63 79

71 68 66 61 55 a8 39

8 14 25 37 51 66 84

74 72 69 64 58 50 a1

8 14 26 38 52 68 87

8 D (2 67 61 52 a2 32 20 |

8 16 27 39 53 69 88 109 144

“<* w diminupone delle temperature
" » pumonto della temperatura

Si pud variare (I volume e la temperatura dell'ana fredda prodotta da un tubo vortex regolando semplicemente |a vaivola a spilio di scarnco dell'ana calda,
Essa controlla Il "Rapporto di freddo®, cioé a percentuale del volume d'aria scaricata allo sbocco freddo,

Per esempio, se Il volume totale dell'arla immessa (a 6,9 bar) & di 500 Ni/min a 21°C e il rapporto del freddo & del 70%, 350 NI/min escono dallo sboc:
co freddo a -18°C (+21-39) e 150 NI/min da quetio caldo a 105°C (+21+84). Il flusso totale nmane invanato.

Consigli per l'installazione:

. Utllizzare aria filtrata a Sy per prevenire l'intasamento e 'umidita.
. Utilizzare tubi cobentatl per minimizzare 1a dispersone termica.
- Disponibill a nchiesta silenziatort per 10 sbocco caldo o freddo

Modello 610

Codic attacchi aria consumo (6,9 bar) regolazione alimentazione a 6,9 bar
e |
BSP NI/min apertura aria fredda NI/min temperatura °C
1/4 di giro 311 -8
610-1-BSP 1/4" 425 1/2 giro 241 -20
3/4 di giro 178 -27

Attenzione: Base magnetica da ordinare separatamente Art, FP-61
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erie 1
S U M O * Moltiplicatore di pressione automatico con rapporto di moltiplicazione 1:2

* Mantenimento in pressione del circuito a valle anche in assenza della
pressione di alimentazione,

IN ouT
E
Caratteristiche generali
Portate vedi diagrammi
Matenal Corpo, camicie, spola e testate in alluminio anodizzato
Stelo in acciaio cromato; dadi e tiranti in acciaio zincato
Valvole di non ritorno in ottone OT58
. Guarnizione stelo in poliuretano, altre in NBR
Fluido Aria filtrata, con o senza lubrificazione
Pressione d'esercizio Max 10 bar

Temperatura ambiente -20°C + +50°C
Posizione di montaggio  Indifferente

Codice
UM10-040-RC1.2
UM10-063-RC1.2
UM10-100-RC1.2

A richiesta versione con regolatore di pressione mtegrato

DIAGRAMMA PORTATE
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MANOMET J

COD.

@50
COD.

14PO4AB002

14PO5SA8002

1 4PO4AB004

14POSAB004

263
COD.

14P0O6A4002

14PO6A4004

| 14PO4AB006 | 14PO5AB006

14P04A8016

1 4POGA4006

14POBA2010

14POSAB012
14PO5A8016

1/8 GAS

1/8 GAS

@100
COD.

14P10G2002

14P06G4010

14P06G4016

1 4P06G4025

! 4?0604040

1 4PO6G4060

14P06G4315

14P10G2025

14P10G2040

14P10G2060

e i —

14P10G2100

14P10G2160

14P10G2250

14P06G 4400

14P06GA4600

ATTACCO "A"

1/4 GAS

INOX

ABS

VUOTOMETRI POSTERIORI A SECCO

14P06A401 2

14PO6A4016

SCALA 240 263 @80

BAR

10 | 14VPO4MBO00 | 14VPOSM400 | 14VOBM400
ATTACCO "A"|  1/8 GAS 1/4 GAS 1/4 GAS
ASSA Metallica




BAR
0:2,5

COD.
| 4RO4AB002

e
coD. COD. COD. COD.
1 4RO6A4002 1 4RO8M2002
1 4R06A4004
14RO6A4006 | 14R0O8A2006 | 14R10M2006

0+4  4RO5A4004
-
0+10

14R08A2010 | T4R10M2010

0412 14R04AB012 | 14RO5A4012 | 14RO6A4012
0+ 16 14R04AB016 | 14RO5A4016 | 14R06A4016

ATTACCO "A"|  1/8 GAS 1/4 GAS
CASSA ABS ABS ABS

MANOMETRI RADIALI IN GLICERINA

Metallica

2100
COD.

COD.

1 4R06G4004

14R16G2002

14RO6G 4006

1 4R06G4010

14R06G4016

1 4R06G4025
14R06GA040

14R10G2040 |

1 4RO6GA060
14R06GA4100

14R10G2060

14R10G2100

14R0O6G4160
14R06G4250

e -

1 4R06G4315

14R10G2160
14R10G2250
14R10G2315

ATTACCO "A"

14R06G 4400

14
1/4 GAS

14R10G2400
| 4R10G2600

1/2 GAS

1/2 GAS

COD.

14F10G2006
14F10G2010
14F10G2016

——hi
14F10G2040
14F10G 2060
14F10G2100
14F10G2160
0+250 14F06G4250 | 14F10G2250
| O (o | 0315 |
'IWW 0+400 14F06G4400 | 14F10G2400
0+600
1/4 GAS ATTACCO "A*|  1/4GAS
7] ©B 84.6
3,6 @C 3,6
@D 7 |
CASSA INOX




PRESSOSTATI

Pressostato digitale serie KP20

PRECAUZIONI PER IL MONTAGGIO

JINOn phlizzare gas Corrosivi ¢ inhammabdl 0 Bquid CON Quastd Progortd

& Ulihzzare aliniemo d¢l campo di pression 91 lavoro. Non appicare gression: al di sopra & quella massima
prescrlia polretbero accadere ganneggiament: parmanent: p! senscce di pressione

¥ Non fate cadere, colpire o permettere urb eccessivi (1000 m's’ © 100 9) Anche se Il corpo esterno sembra
Niegro » Componenti infern polreblerd essers danneggah € causare mallunzionamenl

& Toghare lalmentazione elettnca prama di collegare | i Un catiagsio erroned o un coro crcund pud causare danni
@ Non impaogare i ambient contenent! vapore o vapor: di olio

& Questo prodolio non & certificalo come anti-esplosione. Non impegare in ambienh infidmmabsll o COn gas esplosivi

Dy CaV: 0@ DIesSSOSiato GevonD 4SSare SEparal dalle hinge i potenza ¢ Qi alts tensione Se mpiegat nelio $iesso
CUCUMO, ) GISIUIDI SISINC) POSSOND Causare mallunzionament

SPECIFICHE Codice KP25P-04-F3

Intervallo di pressione operativo 0,000 -1,000 MPa / 0,00 - 10,00 bar

Intervallo di pressione e settaggio -0,100 - 1,000 MPa

Pressione massima ammessa 1,5 MPa /15 bar

Fluido Aria filtrata non lubrificata, gas inerti non corrosivi e non esplosivi
MPa 0,00
Kgf/mz 0,01

Risoluzione par 0,01

leggibile psi 0,1

Tensione di alimentazione da 12 a 24 Vdc +/- 10%

Assorbimento di corrente </=55mA

Uscite Digitali numero 2 tipo PNP con corrente massima 80mA

massima tensione 30Vdc

tensione residua <= 1V (con corrente 80 mA )
minore di +/- 2% fondo scala 2 digit

Isteresi Regolabile
Tempo di Risposta <= 2,5 ms. Funzione di soppressione dei disturbi selezionabile a 24 ms , 192 ms, 768 ms.
Protezione delle uscite contro i corto circuito Sl
Display a LED a 7 segmenti display a 3 1/2 digits ( aggiornamento immagine 5 volte/sec )
Precisione di visualizzazione +/- 2% fondo scala +/- 1digit con temperatura ambiente 25° +/- 3°C
Indicatori LED verde uscita 1- LED rosso uscita 2
Uscita Analogica da1a 5 Volt +/- 2% ( nell'intervallo di pressione operativo )
Linearita <= 1% fondo scala
Grado di protezione IP 40
Temperatura ambiente Funzionamento da 0 a 50°C
Umidita dell'ambiente Da 35 a 85 % di umidita relativa. Nessuna condensa
Tensione di isolamento 1000 Vac per 1 minuto tra custodia e cavo
Resistenza di isolamento 50 M Ohm minimo ( a 500Vdc tra custodia e cavo )
Attacchi pneumatici numero 2 da 1/8"
Cavo di Alimentazione A 5 fili da 0,15 mm lungo 2 mt. resistente agli olii
Peso 135 gr. compreso il cavo
INFORMAZIONI PER L'ORDINAZIONE SCHEMA CABLAGGI QUTPUT

Pressostato digitale Codice 9000600 ‘_’NP i o

Kit staffe di fissaggio BT-1 + BT-2 Codice 9000801

Kit fissaggio a pannello PA-1 + PA-2 Codice 9000602

Kit fiss a pannelio con schermo PA-1 + PA-2 +FPC-1 Codice 9000603

COMANDI A PANNELLO / DIMENSIONI ®s .. INSTALLAZIONE

| ! 1ias >
0312 sk Dnna:m:moummu-c SR
T NGBAIZE | vOe &
PINIMOAE ML A1E O | 2 T000%0 1 INA000 WwINIZMD CON & 1AES0 1IN0 N
-t BOLBLerm WNALIME o Lgh a6 SOl el s w g9l e
14860 (5aN0

Nt OB @ B
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(18D veeda) Lo n Cortptio OUY 2
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PuBava A ) LED reara)
Usave I et a A;:‘"‘
AT Y MO ¢ P
O0MRD J valie owoc':o/
s N !‘vun- 'y
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M
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PRESSOSTATI MECCANICI

PRESSOSTATI REGOLABIL SERIE SUBMINIATURA TIPO PMN...

Campo di lavoro: 0,15 + 150 bar

IMPIEGO
| pressostati @ membrana, serie subminiatura, ven uhi-
lizzati per controllore lo pressione negli impianti ds lubrificazione ad olio
e grosso, circuiti inamici, pneumatici, idrici ecc. Sono costituiti da
un COrpo esa , un elemento sensibile a membrona antiolio NBR,
contaih eleftrici argentati, corpo con terminali di collegamento faston,
molle di bilanciamento e di regolazione della pressione da controllare.
Per la regolazione dello pressione da controllare occorre munirsi di un
piccolo cocciavite ed ozionare la vite di regolozione V, altenzio:
ne di non mandare a pocca la molla. Su richiesta del Cliente, forniamo i
ressostati tarati ol valore desiderato. La posizione dei conlatti eleftrici
o NC é riferita alla condizione stabile e cioé in assenzo di pressione.
zonsigliobile pro | collegomenti elettrici e gli elementi interni da
infiltrazioni di umidita e polvere mediante I'impiego del cappuccio di
protezione CAP1.

DATI TECNICI
Tensione massima di lavoro 220V AC
a massima di 100 VA
ntensita di corrente 0,5 A {resishivi)
Intensitas di corrente 0,2 A (induttivi)
Temperatura di lavoro -5 +60° C
N amaro d colb ' 200/1
mero di colpi max su |
Vita meccanico ppond 10% cicli
Prova di rigidita 1500 V
Membranba in gommo nitrilica NBR (Membrana in Silicone
o Viton su richiesta)
Contatti eletirici in rame argentato 3y,
(Contotti dorati su richiesta per basse tensioni e correnti)
PER CARICHI SUPERIORI USARE RELE

SPIEGAZIONI DELLE SIGLE DI ORDINAZIONE

ng\: e Er(’essostzto ggtg'zmbrongecu%n Faston
- | r zione ressione
A Co::g:o Aperto i
C Contatto chiuso
T2 Taratura a valore desideroto (2 bar)
v rana in Vilon
S Membrana in Silicone
:w Corpo 'cmf&e:'n:n'ojs Inox AISI 303

in Acciaio
14K Filetto G 1/4K
10K Filetto M 10x1 conico
MI12 Filelto M 12x1,5
AP Esecuzione per alla pressione
G Contatti dorati 3

P :oppu«lo di protezione
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PRESSOSTATI REGOLABILI SERIE MINIATURA TIPO PMC / PPC

IMPIEGO

| pressostali regolabili serie miniatura vengono normalmente impiegati
negli impianti di lubrificazione, circuiti pneumatici, oleodinamici, idrici,
di riscaldamento, ecc. La serie PMC..., con I'elemento sensibile a mem-
brana anticlio, viene utilizzata per una temperatura massima di 60° C e
una pressione di esercizio di 80 bar; la seconda serie PPC... o pistoncino
pud lavorare od una pressione di esercizio di 300 bar. Connetiore pper
collegamentoi eleftrici. | pressostati PMC... PPC... sono costityuiti da un
corpo in alluminio anodizzato, Hangia inferiore con attacco filettato in
acciaio occiaio nichelato, membrano di searozione in NBR, oppure
istoncino in occiaio, microinterrutiore in scambio. Per regolore l'interven-
to del pressostato al valore desiderato, agire sulla vite di regolazione V,
osta sotto il tao di protezione T medionte un cacciavite,

E opportuno bloccare la vite di regolozione V con apposito bloccante
dopo aver regolato la pressione al volore desiderato.

Su richiesta del Cliente, forniamo pressostati taroti al valore della pres-
sione desiderato.

DATI TECNICI

Tensione massima di lavoro 220V CA

Intensita di corrente 3 A (resistivi)

Intensitd di corrente 2 A linduttivi)

Temperatura di lavoro -5 +60° C

Numero di colpi max supportati 100/1°

Vita meccanica 10* interventi

Protezione IP 65 DIN 40050

Prova di rigidita 1500 V

Differenziale fisso 25 + 30% della pressione di lavoro






